

装修公司

装修季

怎样用更少的钱 装出更舒适的家

“

金秋时节，正是家庭装修的季节。说到“装修”，有过经历的市民十之八九会表示，“装修水太深，分分钟被坑”“一、二、三、四、五，装修完吃土”……即便是花费了巨大的心力，亲力亲为比价格、购建材、督工期，但到最后，总还是会有种种不尽人意的地方。因为装修行业信息透明度低，装修环节多，材料又五花八门，花冤枉钱成了在所难免的事情。

”

案例一 / 各种“加项”要当心

李岑 女 35岁

在装修前，听了过来人的经验，说选装修公司不能选择报价特别低的，因为这样的话，往往在开始装修之后，你才会发现好多项目没有列在合同中，你如果要做，就得加钱，这叫加项。但后来我才发现，其实加项在很多装修采购中同样存在。因为对大家这个行业不熟，在订合同时，很多人只会关注总价，比比这家比比那家，但总价这个东西，对于不懂行的人来说，只能作为一个参考。

比如说买房门，我一开始看了一个大品牌的特价款，很是心动。而且觉得牌子不小，应该会有保障吧。销售员催着下订金，说是免费量房，然后订金也是可以退的。我付款前看到有人说“加高费”，就问了一句“加高费是什么意思”？销售员说，这个他们公司有规定，不会多收。

还真有这笔钱，于是我马上仔细问，我的门洞留的是85×230厘米的，需要加多少钱？一问才知道，加高1厘米就要20元，加高20厘米总共需要400元。我还有一个

门是装在承重墙上的，门套有30厘米厚，这个超过1厘米也要加20元。算下来这几个门就要加近3000元，而且还没有包括锁等五金件。对方说，如果我自己购买，还要每个门给师傅150到200元的工钱。这个工钱差不多就可以买一把锁了啊，我果断掉头就走。

接着我参加了一个团购网站的活动，看中了一个小品牌的门，价格、款式都满意。销售员也是催着下订金，说可以等量尺寸的再选款式。我说木工都结束了马上就可以量尺寸了，款式挑好后就可以直接下单。选定款式开单子的时候，我发现价格不是团购价。销售员说，3个门3套一起买才能享受团购价格，我只买了门，没买门套。我说，我买了6个门，每个门都有门套，怎么会不符合条件呢？销售员说，3套指的是空门套。我问了报价，感觉空门套跟一整套门合套的价格差不多，我只好再换下家。有网友付了订金，下单时才知道团购条件的3个套是指空门套，想要回订金又要扯皮费精力。

案例二 / 只退材料费，“吞掉”人工费

周颖 女 30岁

作为装修“小白”，三年前我第一次给新家装修，在长达8个月的“半包”装修生涯中，花了不少冤枉钱。

虽说现在大宗的家装材料如瓷砖等，有剩余都可以退货，但装修过程中有余料或缺料的次数太频繁，上班族定是疲于奔命的。以瓷砖为例，我家各个房间的瓷砖从地上到墙上，各有很多款式，即便款式相同，花色也未必统一。尤其是厨房和两个卫生间，每处都有十几种。而且很多都需要切割、手工拼花，在用量上不好把握，所以来来回回跑了好多趟。

更坑的是，退换时还遇到了不少陷阱。比如说，最初购买地板时，是按照设计师预估的面积去买的。买地板一般要支付两笔钱，一是地板的材料费，二是安装的人工费。地板铺好了，还多出6块，根据协议就退了，拿回了几百元。当时装修忙得头都大了，也没在意，好长时间后才想起来，商家只退了材料费，多收的人工费并没有退给我。

类似的套路在壁纸上体现得更明显。同样，买壁纸我也付了两笔钱，一是壁纸的费用，二是贴壁纸的人工费，人工费也是按照买壁纸的面积计算的，而且还说“进口墙纸的施工工艺更高”，人工费要加倍。用剩的壁纸商家说“整卷的可以退，半卷的不给退”，半卷的人工费自然也是默默被商家吞了。

案例三 / 美观虽好，更重要的是实用

徐小峰 男 32岁

人生中第一套房，对于我来说意义重大，从动工到装修结束，我几乎事事亲力亲为。然而，可能因为太想把所有美好、时尚的东西都搬到这个家中，所以，我比别人花了更多本可以避免的冤枉钱。108平方米的房子，装修花了32万元。

就拿那个花了“巨资”打造的客厅来说吧。首先是外观花哨、华而不实的豪华吊顶，总共不到20平方米的面积，足足花了3万多元，装成后才发现，把吊顶做得那样考究不仅起不了什么作用，而且对于本来挑高就不高的屋子来说更显累赘。其次是灯，一个小小的客厅，我一股脑儿把吊灯、射灯和灯带都装上了，为了搭配最心仪的3+2座真皮沙发，我和女友跑遍了宁波的灯具市场，好不容易花了2000多元买到了一对精致的欧式落地台灯，一高一矮分别置于三人沙发两侧。住了一年后来才发现，别说是台灯了，就连射灯和灯带，平时都极少用到。

还有一种情况是，装修中很容易冲动消费，尤其是后期的软装和家具置办阶段。女朋友喜欢欧式家装风格，而我更偏向于小美式，觉得自然又极具个性化。在一次逛家具店时，我偶尔看上了一把美式乡村风的单人沙发，一冲动就扛了回去，本想放在书房或者卧室，结果发现放在哪里都是尴尬，如今，这把单价2000多元的沙发，只能被挤在本就不大的阳台上。



严勇杰 绘